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Водні ресурси України є джерелом питної води для людей. А враховуючи 

те, що їх чисельність розподілене по території України нерівномірно 

(найбільше на заході, найменше – у південних областях, у Донецькій, 

Запорізькій, Херсонській, Одеській областях), це вимагає розумного 

використання. Захист від забруднення[1]. Не можна також забувати про багатий 

рослинний і тваринний світ, що живе у водоймах нашої країни, втрата якого 

може порушити екологічну рівновагу. Забруднення спричиняє зміну природи 

навколишнього середовища та характеристик його організмів, часто негативно 

впливаючи на розвиток живих організмів. Виділяють три рівні забруднення 

води: 1. Перший рівень. Рівень забруднення води вище фонового, але нижчий 

ГДК (ГДК). Властивості води в межах норми. Спостережувані зміни не 

перешкоджають використанню води для господарсько-питних потреб, але 

свідчать про наявність джерела забруднення. 2. Рівень небезпеки. Рівні 

забруднення досягають або незначно перевищують ГДК. Забруднена територія 

(ґрунтові води) 0,02-0,5 км. 3. Найнебезпечніший рівень. Вміст забруднюючих 

речовин значно (на порядок) перевищує ГДК. Площа забруднення (ґрунтові 

води) становить 0,5-1,0 км 2 і більше [5]. 

Проблема забруднення води в Україні накопичувалася десятиліттями. 

Однією з головних причин такої ситуації є погано очищені стічні води, а також 

забруднення, що потрапляють у водойми зі стоком із забудованих територій та 

сільськогосподарських угідь [2], регіонів немає), а в багатьох регіонах відсутні 

комплексні лікувальні заклади. та санітарно-захисні зони. Тому органічні 

речовини, яйця гельмінтів, хвороботворні бактерії, сульфати, хлориди, важкі 

метали, пестициди потрапляють у наші водойми разом із неочищеними 

стічними водами та поверхневим стоком. У році У 2019 році у води України 

було скинуто 48,5 тис. тонн вторинних і третинних забруднюючих речовин. 

Близько 18% усіх стічних вод є забрудненою водою, неочищеною або 

неналежним чином очищеною очисними спорудами. Господарство 

використовує водні ресурси, не вживаючи відповідних заходів щодо їх захисту 

від забруднення. 

Найбільш забруднювачами є підприємства сфери споживання – 74, 

промисловості – 18 (з них найбільші металургійні підприємства – 6). Як 

спеціальні підприємства, антирівень найбільших забруднювачів очолювали 

ПАТ «АК Київводоканал», ПАТ «Дніпровський меткомбінат» (м. Кам‘янське), 

ПАТ «Запоріжсталь», КП «Дніпроводоканал», ТОВ ВКФ «НАЙС» (м. Дніпро). 

ДМКП «Львівводоканал», МКП «Миколаївводоканал», ПрАТ «ПРУВОКС» 

філія «ДТЕК Павлоградвугілля», КП «Чернігівводоканал» [3]. Найбільші 

обсяги стоку припадають на річки Дніпро, Приазов'я, Сіверський Дінець, 
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Західний Буг, Дністер, Дунай, Південний Буг. Також негативно впливає на 

якість поверхневих вод скидання шахтних і кар‘єрних вод, які скидаються без 

очищення [2]. Сільськогосподарські угіддя страждають від потрапляння на поля 

з води пестицидів, гербіцидів, хімічних добрив, отрут тощо. Органічні відходи 

надходять від тваринництва 

Ще однією проблемою є те, що в Україні недостатньо заводів з переробки 

та утилізації твердих побутових відходів [2]. В результаті у резервуарах для 

води накопичується нерозчинне сміття – пластикові пляшки, пакети, упаковка. 

Вони знижують прозорість води, припиняють ріст водних рослин, забивають 

глотки рибам та іншим водним тваринам, псують смак води, а іноді роблять її 

непридатною для споживання. Не можна забувати і про відкладення річок 

шляхом розчищення лісових ділянок та розорювання заплав [1]. 

Основний внесок у забруднення води в країні становить забруднення 

атмосфери, найбільшої шкоди завдають зола, сажа, зола та різні гази. , що може 

бути результатом промислової діяльності. А після потрапляння у воду 

відбуваються хімічні реакції, в результаті яких утворюються накопичені 

кислоти. Також продукти промислової діяльності можуть реагувати у воді та 

атмосфері, в результаті чого утворюються кислотні дощі, які завдають значної 

шкоди водоймам. 

Важливим фактором негативного впливу на водні ресурси є теплове та 

радіоактивне забруднення. Виникає внаслідок скиду гарячої води з ТЕС, АЕС 

та інших електростанцій у водойми. Гаряча вода, яка потрапляє у водойму, 

шкідливо впливає на мешканців, порушує теплову та біологічну систему 

водойм. Вода, нагріта до температури 20-30 градусів Цельсія, негативно 

впливає на рибу та інші водойми, а якщо температура води підвищиться до 36 

градусів Цельсія, риба загине. Велику кількість гарячої води закачують у 

водойми АЕС. Теплове забруднення супроводжується хімічними і 

газоподібними змінами води, зниженням рівня кисню, «набуханням» води і 

збільшенням вмісту в ній мікроорганізмів. На жаль, радіаційне забруднення 

водних ресурсів добре відоме і в Україні. У році Після Чорнобильської 

катастрофи в 1986 році велика кількість радіонуклідів потрапила в навколишнє 

середовище, в тому числі в гідросферу. Дія радіоактивного забруднення 

виражається у збільшенні вмісту радіоактивних речовин у воді. У зв'язку з тим, 

що період напіврозпаду різних радіонуклідів коливається від кількох годин до 

тисяч років, радіоактивне забруднення води є дуже стійким і може тривати 

тривалий час. Багато радіонуклідів інтерпретуються тому, що вони 

поглинаються гірськими породами. У відкритих водоймах вони осідають на дно 

[5]. 

Забруднення води впливає не лише на біологічне різноманіття, а й на 

людину. Питна вода із забруднених джерел може викликати бактерії та E. З 

власного досвіду хочу зазначити, що неякісна питна вода через надлишок 

фтору руйнує емаль наших зубів. Також жителі, які проживають в районах 

видобутку корисних копалин, піддаються впливу надлишку заліза у воді, 

перевантажуючи свій організм залізом, що може призвести до порушення 

формування кісткової тканини. Радіоактивні ізотопи та пестициди 
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накопичуються в організмі та поширюються харчовим ланцюгом, руйнуючи 

тканини та призводячи до безпліддя та генетичних мутацій. Тому задля 

збереження здоров‘я необхідно ретельно стежити за якістю споживаної води та 

вживати всіх необхідних заходів для підвищення якості водних ресурсів нашої 

країни на державному рівні [1]. 
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